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Учебный план внеурочной НОО деятельности Кундюковской сш разработан на основе:
· нормативно-правовых документов федерального уровня: 
· Закон «Об образовании» (ст. 9, 13, 14, 15, 32); 
· Письмо Минобрнауки РФ от 14.12.2015 №09-3564 «О внеурочной деятельности и реализации дополнительных общеобразовательных программ»;
· Федеральным государственным стандартом начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 No373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (с изменениями от 26 ноября 2010 г., 22 сентября 2011 г., 18 декабря 2012г., 29 декабря 2014 г., 18 мая, 31 декабря 2015 г., 11 декабря 2020 г.);

· Примерными образовательными программами начального общего, основного общего, среднего общего образования, одобренной решением Федерального учебно-методического объединения по общему образованию Министерства образования и науки Российской Федерации, протокол от 08 апреля 2015 года No1/15;
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 г. No 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

· Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 20.09.2020 No 28 «Об утверждении СанПиН СП 2.4.3648-20 " Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи;

· СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» - Постановление Главного государственного санитарного врача от 28.01.2021 No 2 (таблица 6.6.);

· нормативных документов Министерства просвещения РФ: 

· Письмом Министерства образования и науки Российской Федерации Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодёжи от 14 декабря 2015г. No 09- 3564 «О внеурочной деятельности и реализации дополнительных общеобразовательных программ». Методические рекомендации по организации внеурочной деятельности и дополнительных общеобразовательных программ.

· Письмо Министерства образования РФ от 2. 04. 2002 г. № 13-51-28/13 « О повышении воспитательного потенциала общеобразовательного процесса в ОУ»;
· Методические рекомендации о расширении деятельности детских и молодежных объединений в ОУ (Письмо Минобразования России от 11.02.2000 г. № 101/28-16)

· нормативных документов Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области:
· Письмо МО УО № 73-иогв-22-01/4279исх от 05.07.2013 «Об организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, реализующих образовательные  программы основного  общего образования»

· нормативных документов Кундюковской средней школы
· Устав Кундюковской сш;
· Локальные  акты Кундюковской сш, регламентирующие организацию и функционирование учебного процесса.
 В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (ФГОС НОО) основная образовательная программа начального общего образования реализуется образовательным учреждением, в том числе, и через внеурочную деятельность. 

Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО следует понимать образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно-урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

Кроме того, внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решить ещё целый ряд очень важных задач: 

- обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе; 

- оптимизировать учебную нагрузку обучающихся; 

- улучшить условия для развития ребенка; 

- учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся. 

Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе, которая предоставляет учащимся возможность выбора  широкого спектра занятий,  направленных на их развитие.

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и родителей (законных представителей) и реализуют различные формы ее организации, отличные от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, акций, олимпиад, соревнований, поисковых  исследований  учителями школы.

При организации внеурочной деятельности используются возможности школы, библиотеки.

Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям:
1. ОБЩЕИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ предназначено помочь детям освоить разнообразные доступные им способы познания окружающего мира, развить познавательную активность, любознательность. Целесообразность названного направления заключается в обеспечении достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

Основные задачи:
· формирование навыков научно-интеллектуального труда;

· развитие культуры логического и алгоритмического мышления, воображения;

· формирование первоначального опыта практической деятельности;

· овладение навыками универсальных учебных действий у обучающихся на ступени основного общего образования.
Общеинтеллектуальное направление представлено следующими курсами:

· «Удивительный мир слов» (1 час во 2 и3 классе);

· «В мире книг» (по 1 часу во 2 и 3 классе);

· «Занимательная математика» (по 1 часу во 2  и 3 классе)
· «Функциональная грамотность» (1 час в 1 классе);
· «Разговоры о важном»(по 1 часу в 1,2.3 классах).

2. ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ НАПРАВЛЕНИЕ направлено на освоение детьми духовных ценностей мировой и отечественной культуры, подготовка их к самостоятельному выбору нравственного образа жизни, формирование гуманистического мировоззрения, стремления к самосовершенствованию и воплощению духовных ценностей в жизненной практике. Целесообразность названного направления заключается в обеспечении духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи и других институтов общества.
Основные задачи:
· формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции – «становиться лучше»;

· укрепление нравственности – основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях, внутренней установки личности школьника поступать согласно своей совести;

· формирование основ морали – осознанной обучающимися необходимости определенного поведения, обусловленного принятыми в обществе представлениями о добре и зле, должном и недопустимом; укрепление у школьника позитивной нравственной самооценки и самоуважения, жизненного оптимизма;

· формирование основ нравственного самосознания личности (совести) – способности школьника формулировать собственные нравственные обязательства, осуществлять нравственный самоконтроль, требовать от себя выполнения моральных норм, давать нравственную оценку своим и чужим поступкам;

· принятие обучающимися базовых общенациональных ценностей;

· развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей;

· формирование основ российской гражданской идентичности;

· пробуждение веры в Россию, чувства личной ответственности за Отечество;

· формирование патриотизма и гражданской солидарности;

· развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем.
Духовно-нравственное направление представлено следующими мероприятиями школы: классные часы на духовно-нравственные темы, беседы (цикл бесед с представителями общественности, здравоохранения, правопорядка на тему нравственно-духовного воспитания.), посвящение в первоклассники, день школьника, уроки успеха, акция «Рождество вместе!», КТД «День птиц», акции «Забота», «Милосердие».
3. СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ создает условия для полноценного физического и психического здоровья ребенка, помогает ему освоить гигиеническую культуру, приобщить к здоровому образу жизни, формировать привычку к закаливанию и физической культуре. Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся на ступени основного общего образования как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения образовательной программы основного общего образования.

Основные задачи:
· - формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;

· - использование оптимальных двигательных режимов для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей;

· - развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом.

Спортивно-оздоровительное направление представлено следующим мероприятиями: «Осенний кросс», «Веселые старты», классные часы об этике, о здоровом образе жизни, профилактические кл. часы; оформление стенда «Спортивные достижения школы»; соревнования, День лыжника, праздник Здоровья.

4. ОБЩЕКУЛЬТУРНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ориентирует детей на доброжелательное, бережное, заботливое отношение к миру, формирование активной жизненной позиции, лидерских качеств, организаторских умений и навыков. Целесообразность данного направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитие обшей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран.
Общекультурное направление представлено следующими курсами:

·  «Функциональная грамотность» (1 час в 1 классе);
Основные задачи:
· формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания;

· становление активной жизненной позиции;

· воспитание основ правовой, эстетической, физической и экологической культуры.
5. СОЦИАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ помогает детям освоить разнообразные способы деятельности: трудовые, игровые, художественные, двигательные умения, развить активность и пробудить стремление к самостоятельности и творчеству. Целесообразность названного направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на ступени основного общего образования, в формировании социальных, коммуникативных и конфликтологических компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.

Основные задачи:
· формирование психологической культуры и коммуникативной компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;

· формирование способности обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме;

· становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;

· формирование основы культуры межэтнического общения;

· формирование отношения к семье как к основе российского общества;

· воспитание у школьников почтительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшему поколению.
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