Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку (2015-2016)

Школьный этап

7 класс
1. В приведённом ниже тексте расставьте пропущенные буквы и знаки препинания, раскройте скобки, перепишите грамотно текст.

Им…на людей часть истори… народа. Уч…ные уст…новили что в им…нах отр…жаются быт вер…вания ча…ния ф…нтазия художестве(н,нн)ое творчество народов их исторические связи.

(Древне)русские им…на были своеобразными х…рактеристиками людей. Имя д…валось человеку как пр…мета по которой можно было бы выд…лить его из семьи или рода по каким(либо) внешним призн…кам или по пол…жению в семье а иногда – по роду его занятий. Им…на д…вались не только в раннем детстве но и в зрелом возр…сте. При этом «взрослое» имя иногда жило одновреме(н,нн)о с  «детским». В Древней Руси (н…)какой разн…ц… между им…нем и прозв…щем  (не)было.

Им…на пр…несё(н,нн)ые на Русь вместе с хр…стианством были заимствова(н,нн)ы из языков многих восточных и европейских народов. В б…льшинстве своём новые слова были словами (древне)греческого языка. Так, Жданы и Храбры Волки и Леб…ди Прекрасны и Несм…яны ст…новились Василиями и Кири(л,лл)амии Аннами и Евд…киями.

 (По В. Волиной)

2. Синтаксический разбор предложения.

Уч…ные уст…новили что в им…нах отр…жаются быт вер…вания ча…ния ф…нтазия художестве(н,нн)ое творчество народов их исторические связи.

3. Какой из вариантов соответствует нормам современного русского литературного языка? 
«подсóлнечная сéмечка» — «подсóлнечное сéмечко».
Обоснуйте свой выбор. 

4. Поставьте ударение в словах: 
квартал, сорит, христианин, досуг, формировать, углубить, щекотно,  языковая (норма), цемент, кулинария, нефтепровод, новорожденный, иконопись, столяр, каучук, щавель.

5. В каком ряду во всех словах буква ч обозначает звук [ш] ?

1) Яичница, скучно, конечно;

2) тучный, скворечник, почтальон;

3) ничто, чтение, чемпион;

4) пустячный, ночной, чтобы.

6. Определите лексическое значение выделенного слова. 

Прилег вздремнуть я у лафета, 

И слышно было до рассвета,

Как ликовал француз. (М. Ю. Лермонтов. Бородино)

2) Увидели ляхи, что плохо наконец приходит, выкинули хоругвь и закричали отворять городские ворота. (Н. В. Гоголь. Тарас Бульба)

3) Варька видит опять грязное шоссе, людей с котомками, Пелагею, отца Ефима. (А. П. Чехов. Спать хочется)
7. Замените словосочетания фразеологизмами, где одним из компонентов было бы слово «вода».

Имеющий унылый вид; неразлучные друзья; делать бесполезную работу; скрыть следы неблаговидного дела; бесполезно пропасть, исчезнуть;  ничем не проймёшь, всё нипочем;  разоблачить,  уличить кого-либо.

8. Прочитайте отрывок из рассказа В. В. Набокова «Гроза».

«Проснулся я оттого, что ночь рушилась. Дикое, бледное блистание летало по небу, как быстрый отсвет исполинских спиц. Грохот за грохотом ломал небо. Широко и шумно шёл дождь».

Подберите синонимы к словам «рушилась», «блистание», «исполинский».  Как Вы думаете, почему автор выбрал именно эти слова, а не другие, сходные по смыслу? Какой изобразительный приём, свойственный поэтической речи, помогает представить грозу? Объясните, как он реализуется в этом отрывке. 

9. Соотнесите трóпы с их определениями. 

	1. Ирония 
	А. Употребление слова в переносном значении на основе сходства в каком-либо отношении двух предметов или явлений. 

	2. Метонимия 
	Б. Иносказательное изображение отвлеченного понятия при помощи конкретного, жизненного образа. 

	3. Аллегория 
	В. Употребление слова или выражения в смысле, обратном буквальному с целью насмешки. 

	4. Метафора 
	Г. Образное выражение, содержащее непомерное преувеличение размера, силы, значения и т.д. какого-либо предмета, явления. 

	5. Гипербола 
	Д. Употребление названия одного предмета вместо названия другого предмета на основании внешней или внутренней связи между ними. 


10. Творческое задание.

Напишите две миниатюры на тему «Осень» в научном и художественном стилях. 
