2015-2016 учебный год

Первый (школьный) этап

Всероссийской олимпиады школьников по физике 

9 класс


Задача 1. «Автомобиль»
На рисунке изображён график зависимости скорости автомобиля v от пройденного им 

пути S. Какое расстояние проехал автомобиль за первые 2 минуты своего движения? 

Задача 2. «Тормозной путь»
Электричка тормозит с постоянным ускорением до полной остановки. Тормозной путь составил 50 м, а скорость на середине тормозного пути была 10 м/с. Сколько времени продолжалось торможение?

Задача 3.  «Провода»

Провод АСВ изогнут так, что точки А,С и В находятся в вершинах правильного треугольника. К серединам сторон АС и ВС подключена перемычка ЕF из провода того же материала, но с вдвое меньшей площадью поперечного сечения. К точкам А и В подано напряжение U = 3 В. Найти напряжение на перемычке.

Задача 4. «Бочки»
В двух одинаковых бочках находится одинаковое количество воды. Температура воды в первой бочке t1 = 20 °С, а во второй бочке t2 = 60 °С. Из первой бочки перелили некоторое количество воды во вторую, и в ней установилась температура t = 50 °С. Затем из второй бочки перелили такое же количество воды в первую так, что воды в бочках снова стало поровну. Какая температура установится в первой бочке? Всеми потерями тепла во внешнюю среду и механической работой, совершенной при переливании воды, пренебречь.

Задача 5.  «Бруски»
Два одинаковых размеров бруска, имеющих форму прямоугольных параллелепипедов, плавали в воде так, что их наибольшие грани были параллельны поверхности воды. Один из брусков был изготовлен из сосны плотностью ρс = 0,4 г/см3 , а другой из бука. Бруски вынули из воды и ту их часть, которая выступала из воды, отпилили и удалили. Получившиеся бруски опять погрузили в воду. Оказалось, что теперь части брусков, выступающие из воды, были одинаковой высоты. Какой была плотность бука ρб? Плотность воды ρ0 = 1,0 г/см3 .
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