 Сложившиеся условия в муниципальном общеобразовательном учреждении Кундюковская средняя школа

 муниципального образования «Цильнинский район» 
Ульяновской области 
В муниципальном общеобразовательном учреждении Кундюковская  средняя  школа муниципального  образования «Цильнинский район» Ульяновской области  обучается 47 учеников.    C 2008 года на базе школы открыта дошкольная группа, которую  посещают 22 дошкольника. 
В школе созданы необходимые материально-технические, кадровые и организационно - педагогические условия для занятий физической культурой и спортом. 


Материально-технические условия:
- имеется физкультурные залы: большой и малый (которые требуют ремонта) летняя спортивная площадка, стадион с футбольным полем и беговой дорожкой;
- оснащение физкультурного зала необходимым оборудованием позволяет реализовывать образовательную программу по физической культуре на  начальной, основной и старшей ступенях обучения;
- имеется «Центр здоровья», которую посещают не только школьники, но и сельские жители.

Кадровые условия: уроки физической культуры ведут два  учителя: Казаков Николай Иванович и Казакова Нина Владимировна – «Отличники физической культуры и спорта».  Их деятельность осуществляется в рамках требований должностных инструкций учителя физической культуры.

Организационно-педагогические условия:
         
       Занятия физической культурой проводятся по утвержденному директором школы расписанию. Важнейшим условием обеспечения уроков физической культуры является соблюдение общих педагогических принципов и методических закономерностей процесса физического воспитания. Контроль выполнения программы, ведения текущей документации учителя физической культуры, качества образования осуществляет заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

В работе используются следующие формы занятий:
1. Уроки
2.  Внеклассные занятия:
· секции, 

· соревнования, 

· дни здоровья, 

· массовые мероприятия
3. Внеурочные занятия в рамках ФГОС.

В школе действует широкий спектр спортивных секций, рассчитанных на все возрастные категории. 

· секция «Легкая атлетика» (1-11 классы)

· секция "Баскетбол» (5-11 классы)

· секция «Лыжная подготовка» (1-11 классы)
· занятия по интересам (1-7 классы)

· внеурочная деятельность «Общая физическая подготовка» (5-9 классы). 

· Местная молодежь играет баскетбол, волейбол (три раза в неделю в зимнее время)

· Местная молодежь играет в футбол в летнее время на спортивной площадке школы

· Фитнес для женщин 
В спортивном зале проводятся как школьные, так и районные спортивные соревнования, такие как  «День  физкультурника», «День  здоровья», соревнования по мини-футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, военно-спортивная игра «Зарница»,  «Смотр строя и песни» массовые соревнования: «Веселые старты», «Папа, Мама – Я спортивная семья!»  различные соревнования между поселениями и образовательными учреждениями.  Во внеурочное время проходят внеурочная деятельность по физической культуре «Общая физическая подготовка», занятия секций «Баскетбол», занятия спортивного клуба «Олимпия», в зимнее время «Лыжная подготовка». Также спортивный зал используется жителями села в вечернее время. Спортивный зал посещают местная молодежь и люди старшего возраста,  в среднем 30-40 человек. Создан фитнес для женщин по инициативе учителя физической культуры. В летнее время в школе работает оздоровительный лагерь «Звездопад». Во время работы лагеря также используется спортивный зал и спортивная площадка, посещают лагерь  более 50 % учащихся. Таким образом, спортивный зал Кундюковской средней школы МО «Цильнинский район» Ульяновской области является единственным местом, где могут с удовольствием и с интересом провести время люди разного возраста.
Учащиеся  Кундюковской средней школы МО «Цильнинский район» Ульяновской области являются  победителями и призерами многих спортивных соревнований.

 Проведение ремонта спортивного зала и оснащение современным спортивным оборудованием позволит увеличить количество посещающих, как среди детей так и среди населения. Тем самым пропагандируя здоровый образ жизни и занятия физической культурой, особенно в молодежной среде, что необходимо в современном мире.

