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	О преподавании учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 4-х классах общеобразовательных организаций Ульяновской области
	
	


Уважаемые руководители!


Министерство образования и науки Ульяновской области по вопросу преподавания учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 4-х классах общеобразовательных организаций Ульяновской области сообщает следующее.


В настоящее время содержание образования в 1 - 4-х классах общеобразовательных организаций регулируется федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утверждённым приказом Минобрнауки России от 06 октября 2009 г. № 373 (далее ФГОС НОО).


С целью обеспечения обязательности изучения комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» приказом Минобрнауки России от 18 декабря 2012 г. № 1060 были внесены изменения во ФГОС НОО в части замены предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на предметную область «Основы религиозных культур и светской этики».


В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 января 2012 г. № 84-р, начиная с 1 сентября 2012 г. установлено обязательное изучение комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 4-х классах общеобразовательных организаций в объеме 34-х часов.


Образовательные организации при разработке основных образовательных программ согласно статьям 12, 28 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» руководствуются федеральными государственными образовательными стандартами с учётом примерных основных образовательных программ.


Обращаем Ваше внимание, что обновлённая версия примерной основной образовательной программы начального общего образования размещена на сайте fgosreestr.ru (выдержка из программы «Примерный учебный план начального общего образования» прилагается).


Просим Вас довести данную информацию до руководителей муниципальных общеобразовательных организаций.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.
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